

奇妙的大自然

起死回生的小烂枝与金橘树、不开花直接结果的树、马虎的斑鸠妈妈丢了蛋、影响青菜生长的杂草们、层层桑叶下闪着光的桑葚……春去夏来，花开花落，大自然总是有着许多奇妙的现象，能够带给我们无限的启示。

无花果

鄞州区堇山小学306班

何承庭(证号2201554) 指导老师 詹蕾蕾

天下之大，无奇不有。人们常说，有花才有果。而我们家院子里却有一棵神奇的果树——无花果，顾名思义，它不开花直接结果。

这棵果树是一年前外公送给我和弟弟的礼物。无花果刚搬来我家时，是根直直的光秃秃的柱子。外公告诉我们千万别小瞧它，它只需要阳光雨露，到了夏天就能结出很多果实。我和弟弟将信将疑，在好长一段时间里，我一直在想：无花果什么时候结果？果实是什么样的？果实好吃吗？

渐渐的，光秃秃的枝干上长出了嫩绿的、薄薄的小叶子。小叶子逐渐长成了一片深绿的、厚厚的如手掌般的叶子。枝干上除了手掌般的叶子，还长出了一个小黄点。就这样，它慢慢长大，从一个小黄点，到绿绿的果实，直到果实变黄成熟。这期间，小小的无花果不仅要经历风吹雨打，还要接受蚊虫的考验。成熟后的无花果，软糯无比，香甜可口。有一次我们忘摘了，其中有一颗果实爆裂，吸引了无数蚂蚁前来。我想，它们也一定觉得很甜吧。

后来，奶奶把无花果从花盆里移到了院子里，并告诉我，地栽后，无花果就可以吸收更多土壤的营养。我暗暗地对自己说：我一定要好好照顾无花果，相信明年一定会有更大的丰收。

金橘树

慈溪市第二实验小学503班

方依宁(证号2201976) 指导老师 张科芳

从我开始记事起，我们家院子里就有很多植物，但我印象最深的是金橘树。听妈妈说，这株金橘树岁数跟我一般大，由此我也格外照顾它。

金橘树伴随我长大，每年八九月份，都会开出一朵朵白色的小花，仿佛一颗颗星星在绿叶间闪烁着迷人的光芒。十月里不仅有桂花的香味，还有小金橘的酸甜味，那一个个小巧玲珑的金橘，一口咬下去，汁水四溅，嚼一嚼，先酸后甜。

可是在几年前，金橘树不再结果子了，原本长得十分茂盛的树叶也掉光了，只剩下了光溜溜的枝干。那年春天，万物生长，唯独金橘树顶着光溜溜的树枝，立在那儿。我们查找了各种资料，用尽了所有办法，可还是无能为力。慢慢的，我几乎将金橘树从我的记忆里抹去了。

去年的秋天，当妈妈手里捧着几颗黄澄澄的金橘时，我已习以为常了，本想像以前那样拒绝，可还没等我开口，妈妈就说：“那株金橘树活了，结果了！”我抓起一颗金橘放进嘴里，嚼了嚼，还是那样酸甜，金橘的味道一点儿都没变，童年的味道一点儿都没变！

拔草

慈溪市实验小学教育集团217班

成许延(证号2201801) 指导老师 胡玲

周末，风和日丽，阳光明媚，我跟着外公来到了菜地里。我掰了一些玉米，挖了好多土豆，忙得不亦乐乎。突然，我看到了菜地里长出了很多小草，这可要影响小青菜成长的呀，我得把它们除掉。于是，我连忙蹲下来，小心地避开青菜，用力握住小草的根部，把小草连根拔起来，再把根上的泥土抖下来后放在一边。如果让小草的根留在泥土里，它很快又会会长出来的，所以一定要“斩草除根”。

就这样，经过了半天的努力，我终于把菜地里的草都清理掉了。小青菜们摇头晃脑的，似乎在对我说“谢谢”呢。



秋葵雁来红

宁波市惠贞书院405班

吕慧心(证号2200201) 指导老师 戴老师

小烂梅的启示

北仑区华山小学505班

钱昱同(证号2200230) 指导老师 徐碧辉

“墙角数枝梅，凌寒独自开。”自古以来，梅花一直是傲骨的象征。我也有幸真正体会了一次梅花魂。

在二年级时，我经常去参加各种表演、各类比赛。但因为并没有充分的准备和长久的练习，常常铩羽而归。一次次失败使我失落气馁，我开始变得非常不自信。

那个晚上，天微微亮，柔和的月光投在我的肩上。妈妈小心地捧着一盆花，轻轻地放在我身边，说道：“宝呀，快看，小烂枝活了！”我抬起了头看，惊讶地发现它真的活了。小烂枝是我在路边捡到的一枝梅花，它很完整，却布满伤痕，有明显被车轮压过的痕迹，花尖也有些枯黄。当时我顺手把它插在了花盆里，对它的生存并没有抱太大的希望。可如今，这盆里的花色艳丽，还长出了翠绿的叶子，显得那样生机勃勃。妈妈摸摸我的头，语重心长地说：“它经历了车轮的碾压、风雨的欺凌，你经历了困难的侵袭、挫折的困扰。它坚强地活了过来，你为什么不能像它一样呢？”是啊，小梅花能在生死中坚信自己，我也要像它一样坚韧不拔地往前走。

从此，小梅花努力生长着，我也变得乐观起来，不经历寒冬，梅花怎能绽放，不经历挫折，我们怎么长大。加油，相信自己一定能行。

斑鸠下蛋

鄞州蓝青小学101班

董钧承(证号2201005) 指导老师 张燕

春天来了，斑鸠妈妈在我们家露台上的蔷薇丛中下了一颗蛋。

每天放学回家，我都会偷偷跑到露台上去看看蛋宝宝。斑鸠妈妈做的窝很随意，搭得乱七八糟，像一团散乱的头发。这个窝被风一吹就摇摇晃晃的，蛋在里面一点儿也不安全。

有一天晚上，外面风刮得很大，我躺在床上，心里好着急。第二天一大早，我跑到露台找鸟蛋。左瞧瞧右看看，就是不见鸟蛋的踪影。咦？鸟蛋怎么没有了？我顺着蔷薇丛往下看，原来蛋被风吹落到了草丛里。当妈妈把它从草丛中拿出来时，它已经碎了！我伤心极了！妈妈说：“真可惜呀！这真是一位马虎的斑鸠妈妈！”我心想：小斑鸠是不幸的，可是我是幸福的，爸爸妈妈把我照顾得很好，给了我一个温暖的家。他们从小将我和妹妹养到这么大，付出了很多的心力，长大后我一定要努力回报我的父母。

采桑葚

鄞州区江东中心小学中山校区404班

胡馨之(证号2201279) 指导老师 杨建波

妈妈带着我，来到了一片桑树园。桑树园好大，一眼望不到边。桑树不高，枝条也细，叶子却又大又密。它们层层叠叠，缠绕在一起，好像好朋友们在窃窃私语，又像是手拉着手在跳集体舞。

桑葚便小多了。一个个桑葚挂在大叶子下面，好像躲在母亲身旁的孩子。“别光看呀，赶紧摘吧！”妈妈递给我一个铺着桑叶的篮子，我接过篮子，撸起袖子，开始了“采摘工程”。我蹲下身子来，目光在枝叶间徘徊，寻找那些又大又黑又亮，个头饱满没有生虫的桑葚。

可是，我把事情想得太简单了，因为前几天总是下雨，导致许多熟了的桑葚都干瘪了，或者掉了到地上，完好又成熟的桑葚已经不好找了。这时，我发现那些叶子长得茂盛的桑树有许多桑葚，大概是因为大叶子挡住了雨水，保护了桑葚吧。于是，我去叶子茂盛的桑树里“寻宝”，果然，在层层桑叶下，一颗颗闪着光的桑葚等着我，我小心翼翼地把它“请”到了我的篮子里。

不一会儿，一篮桑葚摘满了。我拿了一颗放进嘴巴里尝了一下，又甜又多汁。自己采摘的劳动果实就是美味呢！

以信寄情

写给母校的一封信

鄞州区江东中心小学中山校区603班

陈语(证号2202100) 指导老师 蔡春梅

光阴似箭，岁月如梭。6年来，我从懵懂无知的幼儿，到懂事知礼的少年，离不开老师辛勤地栽培。成长让我有了成人之美的善举，让我有了面对错误勇于担当的正直，让我有了宽容他人的雅量。成长中，充满酸甜苦辣，此时此刻，既有不舍，也有留恋，有太多太多的话，想对母校倾诉。

您教会了我善良待人。在您的熏陶下，当我看到有老人过马路时，会主动去搀扶他们；当小孩的平衡车撞我时，会选择原谅；当妹妹拿走我的玩具时，我宽厚以待……未来我将继续好行善事，传递正能量。

您教会了我快乐成长。您倡导让学生乐学智学，健康成长，于是，在运动场上，我收获了健康的体魄；在合唱队，我收获了优美的音符；在科奥会上，我收获了成功的喜悦。在紧张的学习之余，让我体验了许多快乐。

您教会了我学习之道。学习中，我常常让老师操心，但老师总是不厌其烦地教育我。专注、坚持、严谨……这些学习之道，我终身受用。

再过一个月，我就要离开您。再见啦，哺育我成长的母校！再见啦，我们后会有期。

致妈妈的一封信

慈溪实验中学初一(8)班

郑思聪(证号2201766) 指导老师 阮迪锋

母爱是伟大的，是无私的，似冬日里的一股暖阳，似黑暗中的一缕光芒，时刻温暖着我，指引着我……

有时候我真的很不懂事，没有体谅您。但我也愿意辜负您的期望，努力地朝大目标前进。路途遥远，在学习这条路上，我有时会因为一点小挫折，而产生放弃的想法，是您一次次费力地将我拽回正轨，让我看见新的希望之光。

但我也曾怨恨过您，不知您发现了没有，步入初中后，您对我的管教，有了些许的改变：当我考差时，您不再对我打打骂骂，只是平淡地说：“下次再努力吧！”紧接着，是一连串的唉声叹气。听了叹气声后的我，心中五味杂陈，一点儿也不好受，这比打骂更难受。

我希望在下次考砸时能听到您充满希望的鼓励，而我也会竭尽所能做到更好。在学业上，努力奋进，毫不松懈。在生活上，多干一些力所能及的事，为您分担。希望您身体健康，万事如意，愉快过好每一天！



美少女

慈溪市实验小学教育集团502班
高以轩(证号2201830)
指导老师 翁微微